
پنجشنبه  پنجشنبه  3030 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  496169616

همه می‌توانند خانه بخرند

شرط دولت برای افزایش مبلغ کالابرگ

در طرح »خانه‌ریز«  شهرداری تهران، امکان خرید مسکن با کمترین سرمایه از هفته‌آینده مهیا  می‌شود

احتمال اختصاص یافتن کالابرگ ویژه ‌ماه رمضان ضعیف است

محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت گفت: در حال حاضر در قالب 4قرارداد و در حوزه توسعه 
میادین نفتی و گازی، توسعه 7میدان نفتی را به‌صورت مشترک با شرکت‌های روسی در 
دست اجرا داریم که خوشبختانه بخشی از این طرح‌ها به تولید منتهی شده و این یک 

دستاورد ارزشمند به شمار می‌رود.

فرزانه صادق، وزیر راه درباره مسکن حمایتی گفت: حدود ۸۵۰ هزار واحد مسکونی 
باید تکمیل شود و این مسیر ادامه دارد. در دولت چهاردهم، مسکن محرومان مجددا 
تعریف شده و در قالب برنامه‌ریزی و اجرا در حال پیگیری است. تخفیفات و همراهی 
نظام مهندسی در این مسیر، کمک بزرگی بوده است.

850000
واحد

7
میدان نفتی

اینفوگرافیک

بازار

وام ازدواج و فرزندآوری در ۱۴۰۵ 
چقدر است؟

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار | شهرداری 

تهران به‌دنبال تسهیل حداکثری گزارش
سرمایه‌گذاری در حوزه مسکن است.

 وقتی افراد قادر به خرید کل یک آپارتمان نیستند، با خرید 

متری یا حتی سانتی‌متری مسکن می‌توانند در سود این 
بازار شریک شوند.

به گزارش همشهری، ذات سرمایه‌گذاری در حوزه مسکن 
به‌گونه‌ای است که بدون داشتن ارزش کل یک واحد 

مسکونی، امکان خرید آن وجود ندارد؛ اما شهرداری 
تهران با طرح خانه ریز، شرایطی فراهم کرده است که افراد 
بتوانند حتی با خرید یک سانتی‌متر زیربنای مسکونی وارد 

سرمایه‌گذاری در حوزه مسکن شوند.‌

صفحه‌آرا: مجید اصغری

اخبار

نزول یک درصدی بورس
شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 

بیشتر از یک درصد نزول کرد.
به گزارش همشهری، در دادوستد‌های روز 
گذشته شاخص کل بورس تهران با 40هزارو 816واحد 
کاهش به 3میلیون و 806هزار واحد رسید و معادل 1/1درصد 
کاهش یافت. این نزول در شرایطی اتفاق افتاد که در ابتدای 
معاملات شاخص بورس روندی صعودی داشت، اما این 
روند صعودی دوام نداشت و از میانه معاملات روند نزولی 
بورس آغاز شد. نکته قابل توجه در مبادلات روز گذشته 
افت 28درصدی ارزش معاملات بود که نشان‌دهنده کاهش 

تمایل سهامداران برای سرمایه‌گذاری در بورس است.

نوسان قیمت دلار
قیمت هر دلار آمریکا در مبادلات روز گذشته با 
1400تومان افزایش به 161هزارو 650تومان 
رسید. به گزارش همشهری، در مبادلات روز 
گذشته در بازار ارز قیمت هر دلار آمریکا 1400تومان معادل 
یک درصد افزایش یافت و به 161هزارو 650تومان رسید. 
همزمان قیمت درهم امارات هم که مبنایی برای تعیین 
قیمت دلار در بازار داخلی است، با همین میزان افزایش به 
44هزارو 260تومان رسید. قیمت یورو نیز با 1640تومان 
افزایش در محدوده 191هزارو 350تومان معامله شد. همگام 
با رشد قیمت دلار در بازار آزاد دیروز قیمت هر دلار حواله در 
مرکز مبادله با اندکی افزایش به 136هزارو 824تومان رسید.

رشد 2درصدی قیمت طلا
قیمت هر گرم طلای 18عیار در مبادلات روز 
گذشته با 2درصد افزایش به 19میلیون و 
310هزار تومان رسید. به گزارش همشهری، 
دیروز ‌همزمان با رشد یک‌درصدی قیمت ارز، قیمت طلا هم 
افزایش یافت و قیمت هر گرم طلای 18عیار با 2درصد 
افزایش به 19میلیون و 310هزار تومان رسید. هر مثقال طلا 
هم‌اکنون در محدوده 83میلیون و 640هزار تومان دادوستد 
می‌شود. دیروز همچنین قیمت سکه طرح جدید با نیم درصد 
رشد به 194میلیون و 880هزار تومان رسید و سکه طرح 

قدیم نیز 189میلیون و 290هزار تومان دادوستد شد.

سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی تأکید 
کرد: مبلغ تسهیلات ازدواج و فرزندآوری در سال آینده نسبت به 
سال ۱۴۰۴ تغییری نداشته اما پیش‌بینی می‌شود صف انتظار 
دریافت تسهیلات ازدواج و فرزندآوری به‌طور کامل حذف شود. 
احمد راستینه افزود: تا پایان دی‌ماه ۵۳۶ هزار نفر در صف انتظار 
وام ازدواج و ۵۴۱ هزار نفر در صف انتظار تسهیلات فرزندآوری 
قرار دارند. سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی 
تصریح کرد: برآوردها نشان می‌دهد برای تخلیه صف انتظار 
موجود، ۱۹۱ همت اعتبار برای تسهیلات ازدواج و ۴۸همت 
برای تسهیلات فرزندآوری مورد نیاز است. با احتساب این ارقام و 
پیش‌بینی ۴۷۰ همت در بودجه سال آینده، درصورت تأیید این 
رقم از سوی شورای نگهبان و مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
پیش‌بینی می‌شود در سال آینده صف انتظار دریافت تسهیلات 

ازدواج و فرزندآوری به‌طور کامل حذف شود.
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وام ازدواج ۱۴۰۵

وام فرزندآوری ۱۴۰۵

افزایش نظارت‌ها بر بازار  ‌ماه رمضان
همزمان با آغاز‌ ماه مبارک رمضان و افزایش تقاضا برای خرید 
اقلام اساسی، موضوع تأمین و تنظیم بازار بیش از پیش مورد 
توجه قرار گرفته است. در این‌باره نهادهای نظارتی از افزایش 
نظارت و کنترل بازار خبر داده‌اند تا از هرگونه سو‌ء‌استفاده در 

بازار جلوگیری شود.
حسین فرهیدزاده، رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان 
و تولیدکنندگان در این‌باره گفت: همزمان با‌ ماه مبارک 
رمضان و نوروز ۱۴۰۵ نظارت‌ها با مشارکت اتاق‌های اصناف، 
اتحادیه‌های صنفی، نهادهای متولی و تعزیرات حکومتی 
انجام می‌شود.فرهیدزاده با اشاره به اینکه نظارت‌ها به‌صورت 
میدانی بر عرضه کالا صورت می‌گیرد، اظهار کرد: بازرسان این 
سازمان و نهادهای متولی به‌صورت مستمر در راستای رعایت 
حقوق مصرف‌کنندگان بر نمایشگاه‌های بهاره و جشنواره‌های 

فروش فوق‌العاده و حراج‌ها نظارت می‌کنند.
قاسم نوده‌فراهانی، رئیس اتاق اصناف ایران نیز با اشاره به 
همزمانی ‌ماه مبارک رمضان با روزهای پایانی سال و نزدیک 
شدن به ایام نوروز گفت: با توجه به افزایش تقاضا در این مقطع 
زمانی برنامه‌ریزی‌های لازم برای تأمین و توزیع مناسب 
کالاهای اساسی در سراسر کشور انجام شده و خوشبختانه 

هیچ‌گونه کمبودی در این زمینه وجود ندارد.
رئیس اتاق اصناف ایران با بیان اینکه فروش‌های فوق‌العاده 
و برگزاری نمایشگاه‌های عرضه مستقیم کالا با هدف تنظیم 
بازار و حمایت از معیشت مردم در دستور کار قرار گرفته 
است، افزود: تلاش می‌کنیم با مدیریت صحیح شبکه توزیع و 
افزایش نظارت‌ها، ضمن تأمین نیازهای مردم، از بروز نوسانات 

غیرمنطقی قیمت‌ها جلوگیری کنیم.

تخلفات را به 124 اطلاع دهید
حسین فرهادی، سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی نیز 
در تشریح وضعیت کنونی بازار به همشهری گفت: با وجود 
افزایش نرخ ارز در هفته‌های گذشته که منجر به رشد قیمت 
برخی کالاهای اساسی شد و در مقاطعی کمبودهایی را در بازار 
ایجاد کرد، در حال حاضر وضعیت تأمین و توزیع کالا مناسب 

است و مشکلی در این حوزه وجود ندارد.
وی افزود: دولت همزمان با نزدیک شدن به‌ ماه مبارک رمضان 
تمهیداتی را برای تأمین کالاهای اساسی اندیشیده است که 
ازجمله می‌توان به توزیع اقلام اساسی از طریق شبکه رسمی 
توزیع و عرضه با قیمت مصوب اشاره کرد. به‌گفته او در حال 
حاضر کالاهایی مانند برنج از طریق اتحادیه‌های زیرمجموعه 
اتحادیه بنکداران تهران شامل واحدهای سوپرمارکت، خواربار 
و لبنیات، در حال توزیع است و این اقلام با قیمت مصوب در 

اختیار مصرف‌کنندگان قرار می‌گیرد.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی درباره نظارت بر 
قیمت‌ها نیز تصریح کرد: نهادهای نظارتی ازجمله اتاق 
اصناف، وزارت جهادکشاورزی، وزارت صمت و همچنین 
سازمان تعزیرات بر روند عرضه نظارت دارند و شهروندان 
درصورت مشاهده هرگونه تخلف یا عرضه کالا با قیمتی بالاتر 
از نرخ مصوب می‌توانند از طریق سامانه ۱۲۴ شکایت خود را 

ثبت کنند.‌

نکته: یک زوج عادی روی هم رفته 
۶۰۰ میلیون تومان و زوج‌های 
جوان‌تر تا ۷۰۰ میلیون تومان 

می‌توانند دریافت کنند.

خرید مسکن با ابزار مالی نوین
»خانه‌ریز« عنوان طرحی است که به‌گفته مسئولان 
شهری، قرار است سرمایه‌های خرد مردم را از تورم مصون 
نگه دارد و درنهایت به خانه‌دار شدن اقشار مختلف کمک 
کند. اما آیا این طرح نوآورانه می‌تواند راهگشای مشکلات 

مزمن مسکن در تهران باشد؟
نوید خاصه‌باف، مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری و 
مشارکت‌های مردمی شهرداری تهران با تشریح جزئیات 
این طرح می‌گوید: »خانه‌ریز« یک ابزار مالی نوین است 
که بر مبنای مشارکت بخش خصوصی و سرمایه‌های 
خرد مردم طراحی شده و از هفته آینده عرضه عمومی 

آن آغاز می‌شود.

خاصه‌باف با تأکید بر اینکه این طرح با فروش متری 
و توکنایز کردن مسکن یا سهامی‌شدن ملک تفاوت 
اساسی دارد، توضیح می‌دهد: ارزش هر »خانه‌ریز« معادل 
یک‌صدم از یک مترمربع )یک سانتی‌مترمربع( در یک 
پروژه مشخص است. برای مثال اگر قیمت هر مترمربع 
مسکن در پروژه‌ای ۱۳۰ میلیون تومان باشد، هر خانه‌ریز 

یک‌میلیون و ۳۰۰ هزار تومان قیمت‌گذاری می‌شود.
به‌گفته او این معاملات در بستر پلتفرم »شهرزاد« متعلق 
به شهرداری انجام و قیمت‌ها به‌صورت ماهانه توسط 
کارشناس رسمی براساس تورم و میزان پیشرفت ساخت 

پروژه به‌روزرسانی می‌شود.

سود خریداران خانه ریز چگونه تأمین می‌شود؟
خاصه‌باف درباره منافع مالی خریداران می‌گوید: افراد 
حتی با فرض تورم صفر، از محل پیشرفت فیزیکی 
پروژه سود می‌کنند. وقتی پروژه مراحل ساخت را 
طی می‌کند، ارزش واقعی آن افزایش می‌یابد. پس 
از اتمام پروژه نیز اولویت خریداری ملک باکسانی 
است که خانه ریز دارند. اگر میزان خانه ریز افراد برای 
خرید ملک کافی نیست آنها می‌توانند با اشخاص 
دیگری که ریز خانه دارند سهیم شوند و ملک بخرند.

او در پاسخ به سؤال همشهری درباره فروش 
ریزخانه در هنگام اجرای پروژه می‌گوید: افراد 
می‌توانند ریزخانه خود را براساس قیمت 
کارشناسی و همچنین تقاضای بازار با قیمتی 
که خود می‌خواهند به فروش برسانند اما اگر 
خریداری برای ریزخانه آنها پیدا نشد، شهرداری 
این تضمین را می‌دهد که با منفی 7درصد 

قیمت‌ماه مورد نظر، آن را خریداری کند.

چرا شهرداری سراغ این طرح رفته است؟
مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری شهرداری با اشاره به وعده‌های 
شهردار تهران در حوزه مسکن می‌گوید: اقدامات خوبی مانند نوسازی 
اسلام‌آباد و منطقه۲۰ شهرری و احیای بافت فرسوده انجام شده، اما 
امروز شهرداری مانند گذشته صاحب املاک و اراضی زیادی نیست و 
تملک و اختصاص ملک به شهروندان کار پیچیده‌ای است. به همین 
دلیل به سراغ الگوهای مشارکتی رفته‌ایم که »خانه‌ریز« یکی از 

آنهاست.
او هدف اصلی این طرح را »صیانت از سرمایه‌های خرد مردم در برابر 
تورم« و »خانه‌دار کردن اقشار ضعیف« عنوان می‌کند و می‌افزاید: مردم 
علاوه بر سرمایه‌گذاری، در ساخت‌وساز نیز مشارکت خواهند داشت و 

این حلقه مفقوده‌ای بود که با همکاری اتحادیه تعاونی‌ها پر می‌شود.

منطقه ۵، پایلوت طرح
مدیرعامل سازمان سرمایه‌گذاری شهرداری با اعلام اینکه فعلا منطقه۵ برای اجرای 
طرح خانه‌ریز درنظر گرفته شده، می‌گوید: حتما در آینده پروژه‌هایی را در سایر 
مناطق نیز تعریف خواهیم کرد. تفاهمنامه‌ای که با اتحادیه تعاونی‌های عمرانی شهر 

تهران امضا شده برای این است که مصرف‌کننده نهایی مسکن وارد میدان شود.
او می‌افزاید: ما 3هیأت کارشناسی را در این پروژه تعیین کردیم تا قیمت‌ها واقعی 
باشد. شهرداری پروانه را صادر کرده و سود خود را برده است، بنابراین نباید عامل 
گرانی مسکن باشد. ما قرار نیست از مردم سود بگیریم، بلکه آنها را در سود خود 

شریک می‌کنیم.

برخلاف گمانه‌زنی رسانه‌ها، خبری از 

افزایش مبلغ کالابرگ به‌صورت رسمی گزارش2
منتشر نشده و دست‌کم تا نیمه 
اسفندماه، یعنی زمان گزارش نهایی برآورد دخل و خرج 
خانوارها با کالابرگ در دولت نباید چشم‌به‌راه شارژ 

حساب سرپرستان خانوار ماند.
به گزارش همشهری، از روز گذشته و همزمان با آغاز‌ماه 
مبارک رمضان، تیترهایی چون بمب خبری درباره واریز 
کالابرگ 4میلیون تومانی، زمان واریز کالابرگ‌ ماه رمضان، 
واکنش وزیر کار به افزایش مبلغ کالابرگ و مشخص شدن 
مبلغ کالابرگ ‌ماه رمضان به پرتکرارترین تیترهای رسانه‌ها 
تبدیل شد، اما دقت در متن این خبرها نشان از ضعیف بودن 
احتمال شارژ مجدد حساب سرپرستان خانوار دارد، به‌ویژه 
اینکه احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعلام 
کرد شرط افزایش مبلغ کالابرگ محاسبه افزایش هزینه 
سبد کالاهای اساسی است. اظهارات او در حاشیه نشست 
دیروز هیأت وزیران نشان می‌دهد افزایش مبلغ کالابرگ، نه 
به رشد قیمت یک یا چند قلم کالا، بلکه به تغییر ارزش »سبد 
تجمیعی کالاهای اساسی« وابسته است، سبدی که بر مبنای 
الگوی مصرف خانوار محاسبه می‌شود و نتیجه بررسی آن تا 

اواسط اسفند به دولت ارائه خواهد شد.
او توضیح می‌دهد: جدول کالاهای اساسی با توجه به میزان 

حدس و گمان‌های رسانه‌ای
در هفته‌های اخیر، گمانه‌زنی‌هایی درباره افزایش ویژه اعتبار کالابرگ در ‌ماه مبارک 
رمضان منتشر شد، ازجمله خبری درباره واریز کالابرگ 4میلیون تومانی که بازتاب 
گسترده‌ای در فضای رسانه‌ای داشت. این خبر که به نقل از برخی منابع غیررسمی 
منتشر شده بود، با واکنش سریع دفتر سخنگوی دولت مواجه و تکذیب شد.با این 
حال، اصل تخصیص کالابرگ تشویقی ‌ماه رمضان به‌عنوان یک گزاره مطرح است، 

اما هنوز مصوبه‌ای در این خصوص صادر نشده.

یارانه کالابرگ در سال آینده
در حوزه بودجه سال۱۴۰۵، مجلس ارقام قابل توجهی برای حمایت معیشتی 
تصویب کرده است. مجتبی یوسفی، سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه بودجه در 
جلسه علنی مجلس اعلام کرد طبق جمع‌بندی‌ها، 960 همت برای کالابرگ و 
۳۰۰هزار میلیارد تومان برای یارانه نقدی در نظر گرفته شده است. به‌ گفته وی، 
این ارقام در چارچوب جدول مصارف هدفمندی یارانه‌ها پیش‌بینی شده و هدف 

از آن حمایت از معیشت مردم و تأمین کالاهای اساسی است. 

دیدهشوید
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
تبلیغات درون واگن ها
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در مترومترو

مصرف خانوار محاسبه می‌شود و هرگونه تغییر در ارزش این 
سبد مبنای تصمیم‌گیری دولت قرار می‌گیرد. به‌ گفته وی، 
معیار نهایی افزایش یا عدم‌افزایش مبلغ کالابرگ مجموع 
ارزش سبد است، نه نوسان قیمت یک قلم خاص. میدری 
خاطرنشان کرد: ممکن است در مقطعی قیمت کالایی مانند 
روغن افزایش یابد، اما همزمان قیمت اقلامی نظیر تخم‌مرغ 
کاهش پیدا کند. بنابراین ملاک تصمیم‌گیری برآیند این 
تغییرات در کل سبد کالای اساسی است. این سبد به‌صورت 

تجمیعی محاسبه می‌شود و گزارش نهایی آن تا اواسط 
اسفندماه در اختیار دولت قرار خواهد گرفت.

او با اشاره به مصوبات پیشین دولت و دستور رئیس‌جمهور 
تأکید کرد: هر زمان که هزینه سبد کالای اساسی افزایش 
یابد، مبلغ یارانه و اعتبار کالابرگ نیز باید متناسب با آن 
افزایش پیدا کند. به همین دلیل پیشنهاد شده است که 
دولت درصورت احراز رشد ارزش سبد اعتبار کالابرگ را 

متناسب با شرایط جدید قیمتی بالا ببرد.


